

# 社区请15位军嫂和女儿们拍了一组复古母女照 她们的故事平凡却温暖

“第一次拍复古照片，真是太有意思了。”昨天，鄞州海悦社区来了15位军嫂，在三八妇女节来临之际，社区邀请她们带着女儿们一起来拍摄怀旧版母女照。现场铁质保温瓶、老式收音机、搪瓷杯、印着“为人民服务”的斜挎书包……这些上世纪八十年代的老物件勾起了满满的回忆。在现场工作人员的帮助下，大家穿上花布连衣裙、格子衬衫、直筒裤，还编上了两条麻花辫。“咔嚓咔嚓”，随着摄影师的快门，一张张定格的怀旧照片，让她们思绪回到了过去。



复古母女照 通讯员供图

## 宁波交响乐团携手 “五朵金花”奏响春天序曲 致敬身边最美的她

本报讯(记者 施代伟 通讯员 毕秋映) 3月6日晚,宁波交响乐团携手“五朵金花”——指挥朱曼、大提琴演奏家娜木拉、古筝演奏家苏畅、琵琶演奏家于源春、小提琴演奏家康有莉在宁波文化广场大剧院上演《春暖花开》交响音乐会,共迎“三八”国际妇女节。

本场演出的指挥——朱曼,国家一级指挥,中央歌剧院常任指挥,中央音乐学院培养的第一位指挥博士,被誉为当今中国最具活力的青年指挥家之一。音乐会以为宁波而作的《宁波序曲》和《钱湖音画》两首曲子作为开场,随后四位演奏家开始轮番登台表演。

古筝协奏曲《如是》和琵琶协奏曲《云想·花想》两首曲子,分别由青年古筝演奏家、中央音乐学院古筝副教授苏畅和中央音乐学院青年琵琶教师于源春演奏。

压轴出场的娜木拉教授是中央音乐学院大提琴教授、教育家、演奏家,中央音乐学院附中校长,加拿大皇家山大学音乐学院常驻艺术家,中央电视台“光荣绽放”系列十大青年大提琴演奏家。娜木拉教授为本场音乐会演奏了一曲《献给大海》。

## 化妆师给加油女工 送上节日惊喜



本报讯(记者 黎莉 通讯员 俞晓丹文/摄) 谁说加油女工整日只能与肮脏的油污和冰冷的设备作伴,谁说女加油员不爱红妆爱工装,稍作修饰,工装也能变甜美!日前,几位专业化妆师出现在南门加油站,为站里正在忙碌的女员工们带去了一份节日惊喜。

比起同龄人,常年的风吹日晒,不免让加油站女员工们的皮肤显得更为黝黑、粗糙,而一心忙于工作的她们,平日里也几乎和“美妆”绝缘,很多人甚至从来没有化过妆。了解这一情况后,中石化宁波分公司特地邀请了几位专业化妆师,专程为女员工们做出了“改造”。

匀涂粉底,轻染黛眉,20来分钟的时间,化妆师就用娴熟的手法,为这些总是素面朝天的女员工添上了一层素雅的妆容。尽管在接受化妆师改造时的她们,脸上还有一丝紧张。但看到完成妆容改造后的自己显得大方又美丽,脸上漾满了惊喜。女员工任桔化完妆对着镜子看了一遍又一遍,她笑称感觉年轻了10岁,好像又变成了小姑娘。

### 母亲一人照顾我坐月子 从此落下病根

说起母亲俞玲舫,女儿裘滨瑜在现场不禁红了眼眶。因为父亲在北京当兵,一年只能见一次,裘滨瑜从小是妈妈带大的。

裘滨瑜上小学时,妈妈俞玲舫在文化宫工作。因为晚上有演出,经常轮到加班,俞玲舫

就会把女儿接到单位继续加班,下班时再骑着自行车把女儿带回家。“好几次我坐在自行车前面的木板上睡着了,眼看着我快要摔下车,妈妈眼疾手快,又把我拉了回来。”

长大后,裘滨瑜嫁给了军人,也成了一名军嫂。裘滨瑜丈

夫在厦门当兵,在她坐月子时无法赶回来照顾她,妈妈俞玲舫一个人扛起了照顾女儿的重担。裘滨瑜说,由于晚上母亲要照顾孩子,经常睡不好,从此落下了失眠的病根。“妈妈给了我不计回报的母爱,我感觉我对不起妈妈,我欠她的太多太多。”

### 爸爸常年不在家 妈妈是我坚强的后盾

在拍摄现场,袁海旋也讲起了自己和妈妈的故事。袁海旋从小在部队大院长大,随着父亲工作调动,她和妈妈姚淑华跟着爸爸全国各地跑,前后去过胶南、青岛、舟山,最后定居在了宁波。在袁海旋眼里,妈妈一直是她坚强的后盾。

读小学三年级时,有一天上课,袁海旋突发腹痛,不敢跟老师说,一直忍到了放学。回到家后姚淑华见情况不对,赶紧把袁海旋带到了医院。经医生检查后诊断为急性阑尾炎,需要尽快手术。姚淑华一听手术就慌了,那时候没有手机,联

系只能靠军线,打了十几通电话都联系不上丈夫的她,眼泪止不住地流下来。看到一边痛苦的女儿,姚淑华在手术单上签了字,术后又一个人在医院照顾女儿,“那段日子,母亲就是我坚强的后盾,看到她在旁边,就什么都不怕了。”

### 十三年都没吵过架 这对婆媳胜似母女

在现场,还有一对特殊的母女,军嫂奚云英与儿媳妇黄丽。因为两人住在一起已有13年,她们的关系比母女还要好了。

黄丽是一位警嫂,丈夫由于工作原因经常不在家,“我丈夫工作很忙,经常不在家,跟他

比起来,我与婆婆相处的时间更长。”黄丽说,这么多年了,她跟婆婆奚云英从来没有吵过架,奚云英有什么不开心的事就会向黄丽倾诉,“婆婆的很多事,我比我老公知道的都多,我们就像闺蜜一样。”

奚云英会把家里收拾得整

整齐齐,还会准备好热气腾腾的饭菜等着黄丽下班回家。黄丽对婆婆更不用说,婆婆身上穿的所有的衣服都是她买的,有时候怕婆婆知道衣服贵心疼钱,还会撒一个善意的谎言,说是打折买的。

记者 王悦宁 通讯员 李栋